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Den 29. august 2024 

 

Referat af skolebestyrelsesmøde 

Til stede: Marie, Kristina, Helene, Kristina, Stefan, Mads, Mathias, Mette G, Hedda 

Afbud: Henrik, Anne-Mette, Mette Ø, Line, Jesper 

 

1. Valg af ordstyrer 

Rasmus er valgt. 

 

2. Godkendelse af referat fra seneste møde 

Referatet er godkendt. 

 

3. Endelig dagsorden 

Dagsorden er godkendt. 

 

4. Nyt fra elevrådet 

Der er elevrådsvalg i næste uge, hvorfor der ikke er elever i skolebestyrelsen endnu.  

Kirstina har en aftale med Anna, kontaktlærer til elevrådet, at de mødes efter valg til 

elevrådet, der er valguge i næste uge, uge 36. Fokus er, hvordan eleverne i højere grad 

oplever og får indflydelse og inddragelse på skolebestyrelsesmøder. Kristina og Anna skal 

også mødes med eleverne. 

Vi skal se på, hvordan vi tilrettelægger vores møder, så det giver bedre mening for eleverne 

at deltage. 

 

5. Orientering om skolens ledelsessituation 

Skoleleder Jette er forsat sygemeldt. Vi forventer afklaring i den kommende uge. 

Skoleledervikar Mette er forlænget til og med november måned 2024 – uagtet situationen. 

Marie og Mette Ø. er inviteret til møde hos Kate Obeid/områdechef på mandag den 2. 

september. 

 

6. Drøftelse af principper for digital dannelse 

Arbejdsgruppen har drøftet mange perspektiver og vil gerne inddrage lærere og pædagoger. 

Det har ikke pt. været muligt, hvorfor udkastet til princippet kun aktuelt omhandler 

mobiltelefoner, smartwatches og lignende. Disse enheder er private, og de forstyrrer 

fællesskabet og læringsmiljøet på skolen. 

Bestyrelsen drøfter udkastet til princippet med fokus på, at Ålholm Skole er en mobilfri 

skole, hvordan mobiltelefonerne indsamles, skabe hvor de kan låses ind i, hvordan skole og 

hjem skal samarbejde, konsekvenser samt at hensigten med den mobilfrie skole er at 

understøtte de rette læringsrum, hvor eleverne er fokuserede på hinanden og pauser med 

mere fællesskab. 

På Nyborg Gymnasiums hjemmeside ligger en meget anvendelig FAQ i forhold til mobilfri 

skole. 

 

Proces: Arbejdsgruppen reviderer princippet. Skolen tager ansvar for, hvordan det praktisk 

kan lade sig gøre. Det drøftes naturligvis også i elevrådet. 



 

 

 

7. Orientering om afsluttet aftaleforløb med Arbejdstilsynet/Arbejdsmiljø København 

Arbejdet med arbejdstilsynet/Arbejdsmiljø afsluttet inden sommerferien, hvor 

arbejdstilsynet var til stede og snakke med ledelse og ansatte. Der har været nedsat en 

arbejdsgruppe (medarbejdere) der har arbejdet med hvor nedsættelsen af følelsesmæssige 

krav er muligt, herunder: vold og trusler og magtanvendelse. Efter arbejdet er der ikke 

oprettet et påbud og sagen er derfor lukket. Sprogbrug har været en del af arbejdet og som 

skal fortsætte. Dette arbejde er stoppet grundet Jettes sygemelding. Selvom sagen er afsluttet 

fortsætter det vigtige arbejde omkring arbejdsmiljø. 

 

8. Orientering om standpunktskarakterer og afgangsprøver 

Udtræksfagene er ikke med i orienteringen og derfor kun de bundne prøver. Dansk 

mundtlig, engelsk og science har en opadgående kurve.  

Læsning er faldet markant i forhold til sidste år.  

Retskrivning er faldet. 

Snittet er steget i matematik uden hjælpemidler.  

20% af alle elever opnår ikke 02 i dansk og matematik i gennemsnit (sammenlignet med 

12% sidste år). Mette og Hedda giver udtryk for at det ikke er tilfredsstillende, og at det skal 

forsøges forbedres.  

Ledelsen skal aflevere et strategisk program i forbindelse med skoleledelsesuddannelsen i 

begyndelsen af 2025 blandt andet med udgangspunkt i skolens resultater. 

Skolens faglige resultater tages på et kommende møde.  

 

9. Orientering om økonomisk handleplan 

Der var et efterslæb fra sidste år samt en besparelse fra 2023, som er gjort varig i 2024. Det 

estimerede underskud er på kr. 1,850000.  

Vi har de medarbejdere, som vi skal bruge, så der er fokus på at begrænse driften. Det 

betyder, at vi holder igen, men der er fortsat lejrskoler, økonomi til ekskursioner, og der er 

indkøbt to nye klassesæt pc’ere. 

Handleplanen betyder, at merforbruget skal afdrages over tre år. Hvis vi de kommende tre år 

holder os inde for den ramme, er merforbruget afdraget i løbet af de tre år. 

 

Marie henstiller til, at skolen er særdeles opmærksomme på, at det skal være gratis at gå i 

skole, det vil fx sige, at skolen ikke må kræve, at eleverne medbringer deres egne pc’ere. 

 

Bestyrelsen ønsker mere fokus på drøftelsen af undervisningsmidler i forbindelse med 

budget 2025. 

 

10. Orientering om og forberedelse af skoleudviklingssamtalen 

Mette udleverer udvalgt data, som fx kan indgå i skoleudviklingssamtalen. 

Bestyrelsen drøfter, hvilke tematikker der kunne være interessante: inkluderende 

læringsmiljøer, løfte de mest udfordrede elever, trivsel. 

 

Bestyrelsen vender tilbage i forhold til deltagelse på skoleudviklingssamtalen. 

 

11. Meddelelser 

• Orientering fra sikker-skolevejs-udvalget: Det er indkaldt til følgegruppemøde. 

• Medarbejdere: I forberedelsesugen var der oplæg for alle medarbejdere om low 

arousal. Der er fortsat fokus på medarbejdertrivsel. Teamsamarbejdet på årgangene 

kan noget, men vi skal være opmærksomme på sammenhængskraften på tværs. Stærkt 

samarbejde er udvidet til 8 lektioner ugentligt i 0.-3. klasse. Pædagoger og lærere 

samarbejder i årgangsteams. 

Ledelsessituationen er uholdbar, hvornår kommer der en klar melding. 

 



 

12. Lukket punkt 

 

13. Eventuelt 

Tilbagemeldinger fra forældremøder fra medlemmer af skolebestyrelsen, som har deltaget i 

forældremøderne. 

Ledelsessituationen og skolens økonomi nogle steder fyldte for forældrene. Bestyrelsen 

drøfter, at vi skal være endnu tydeligere kommunikativ, så der ikke opstår misforståelser. 

 

Ny klassedannelse har fyldt på 6. årgang. Der efterspørges tydelig udmelding om årsagen til 

ny klassedannelse, beskrivelse af processen inkl. datoer.  

Vi skal derudover evaluere dette års ny klassedannelse i overgangen til 7. årgang, hvor 

eleverne begyndte i de nye klasser i begyndelsen af juni. 

Arbejdsgruppe ved skolens ledelse med inddragelse af Helene og Stefan laver udkast til 

reviderede principper ved klassedannelse på 7. årgang. 

 

 

Punkter til kommende bestyrelsesmøder 

• Opfølgning på bestyrelsens deltagelse på forældremøderne 

• Dialogkaffe 

• Evaluering af fjern/hjemmeundervisning 

• Bestyrelsen skal genbesøge opfølgningslisten med mere 

 

 

Referent/ 

Hedda 


